
Referat af ordinær generalforsamling i  
Stenløse Kultur- og Dilettantforening 

Tirsdag d. 18. marts 2025 kl. 19.00. 
 
 
Dagsorden: 

a) Valg af dirigent: Henning Seiding foreslået og valgt uden modkandidat! 

 

1. Bestyrelsens beretning 

a. Formanden – Niels Haastrup havde denne beretning: 

Året har ifølge vores årsprogram haft følgende aktiviteter: 
 

Stjerneløb ved Præstens Eng søndag d. 1. september, hvor der var ca. 60 deltagere - flere 

børnefamilier var mødt. Der var som vanligt pølser, hygge og snobrødsbagning – og dette er et 

meget populært tiltag. Der var også en skattejagt for børnene under løbet. Det var en god dag. 

– vejret var med os endnu en gang 

Sprøjtehusets fødselsdag søndag d.22/9-24 

Vi fejrede at det var 102 år siden brandsprøjten sidst rykkede ud, og det blev en dejlig dag med 

stort fremmøde. Denne gang var der bestilt et fadølsanlæg, som var placeret på den gamle 

Brandsprøjte. Gadekæret blev også beundret af de mange fremmødte. Vi anslår det til ca. 80-

100 deltagere 

Chokoladeforedrag mandag d. 7. oktober 

Et spændende foredrag med fine smagsprøver og megen information om chokoladen. Dejligt. 

Der var ca. 60 deltagere 

Bankospil i Forsamlingshuset søndag d. 3. november 

Vi havde i samarbejde med forsamlingshuset arrangeret and og banko i forsamlingshuset. 

Foreningen havde samlet fine sponsorpræmier til spillet. Det var fint besøgt med ca. 50 gæster 

og flere mente at det kunne gentages.  

Jul ved Sprøjtehuset søndag d. 8. december 

En fin dag med mange fremmødte. Der blev serveret æbleskiver og  gløgg, det var dejligt på 

en kølig dag - men meget hyggeligt. Der blev læst historie for børnene og julemanden kom 

igen på besøg. 

Oplevelser med Sirius patruljen tirsdag d. 14. januar 2025 

Nicolaj Windelborg – tidligere deltager i Sirius patruljen,- giudede os gennem en aften med 

mange fine fortællinger om livet i den lille specialenhed, og det på et tidspunkt hvor debatten 



om Grønland var på forsiderne af medierne, da  USA og Trump sig gjorde store anstrengelser 

for at overbevise Danmark og Grønland om, at den store Ø burde tilhøre dem. Godt timet!  

Vinsmagning med Dalum Vin 7. februar 

Vinsmagningen blev ændret lidt i indhold og pris. Grunden var at den tidligere aftale blev aflyst 

pga. dødsfald. 

Aftenen blev alligevel en succes for de 38 deltagere, der kunne smage sig gennem 8 vine - 4 

rosevine og 4 rødvine på Pinot Noir- druen. 

Dilettant 2025 d. Lørdag d. 8. marts - søndag d. 9.marts og fredag d. 14. marts 

Det har været en fin sæson. Vi fik 2 nye med, så vi i alt blev 9 på scenen, samt en sufflør. 

Der har været omkring 50-70 tilskuere til hver forestilling lørdag og fredag, medens søndag var 

ekstra god med ca. 80 spisende og 28 der deltog  

Vi er jo til stadighed på udkik efter flere dilettanter, der kan fylde vores scene, så sig endelig til, 

hvis I kender en der viser interesser for skuespillet      - eller I selv har interesse? 

 
Kunstgruppe: 
Under kultur- og Dilettantforeningens faner er også arrangeret en kunstgruppe, som gerne vil 

have flere interesserede.  

Fra Flemming kan berettes: 

4-6 stk. tidligere, men nu 8 personer, der mødes i Skolens Billedkunst Lokale 

5 personer har i vinter udstillet malerier i Seniorhuset – man kan henvende sig til Flemming 

Schrøder, hvis man kender lokaler, hvor der kan udstilles! 

Kunstgruppen vil gerne besøge Fåborg Museum for at se akvareller 

Og der planlægger en tur i efteråret også. 

Hvis man ønsker at deltage i de planlagte ture, kan man melde sig til Kunstgruppen. 

Yderligere er Flemming tovholder på Bogskabene – der tages ind om vinteren 

Gadekærs Lauget: 

Gadekæret er også etableret under foreningens vinger, og her kan Ole fortælle i september 

2024: 

Året har budt på færre udfordringer end de foregående år. Arbejdet med dunhammerne, som vi 

jo fjernede sidste år i stor stil, ser ud til at have været en succes, idet de kun har været til stede 

i begrænset omfang. Vi har dog – for hyggens skyld - ladet en lille gruppe stå i et let 

tilgængeligt hjørne. 



Den kølige, våde forsommer forårsagede vi kom lidt sent i gang, men vi fik dog ryddet op på 
brinkerne samt tyndet ud i krans tråd algerne. Der har ikke været det sædvanlige tæppe af tråd 
alger på bunden. Tidligere har vi brugt meget tid på at opsamle dem når de i forsommeren 
begyndte at flyde rundt som fedtet snask. 
Det er ingen hemmelighed, det i det forgangne år har regnet usædvanlig meget, hvilket vi 
formoder er årsagen til vandet er blevet temmelig grumset. Periode med et par dages tørvejr 
ser ud til at gøre vandet mere klart. Efter et par kraftige regnbyger er den gal igen . 
Selvom vandet har været uklart, har vi dog kunnet konstatere der er en stor bestand af 
guldrudskaller. Vi har også observeret mindst en græskarpe af ukendt oprindelse samt den 
ensomme guldfisk vi har haft i efterhånden mange år. Græskarper kan ikke formere sig på 
disse breddegrader, hvis det viser sig der mere end en. Hejren, der en hyppig gæst, tynder ud i 
bestanden af rudskallerne. Der har været en isfugl på besøg. Den er set dykke og fange en 
rudskalle. Om det er et enkeltstående tilfælde vides ikke, men jeg syntes det er et godt tegn. 
Pumpeanlægget kører stort set som forventet, idet det kun har været nødvendigt at skifte 
membraner på luftpumpen samt sætte en hjemmelavet kontraventil i. 
Vandpumpen stod af i sommerens løb. Det viste sig strømkablet var slidt over – antagelig pga 
is sidste vinter. Reparationen betød, det hele skulle skilles ad og samles forfra med vandtætte 
samlinger. Da levetiden for pumpen alligevel er begrænset, har vi sat reservepumpen ind. Den 
gamle er gjort ren og klar til brug – men med begrænset ydeevne.  
Man kan følge Facebook-gruppen: ”Stenløse Gadekær” 
 
Beretningen vedtaget. 

2. Aflæggelse af regnskab, samt vedtagelse af kontingent 
a. Pt. ingen ændringsforslag 
b. Regnskabet fremlægges af Kassereren Kim Bendixen. Der er lavet en ny procedure, 

hvor vi opkræver via en mail, men enkelte er faldet fra og nogle får en rykker. 
c. Der er lidt større indtægter på Dilettantbladet i dette år, lidt flere annoncer. 
d. Kontorhold = udgifter til bank, hvilket er stigende! 
e. Det betyder et lille overskud på 3919,- for 2024. 
f. Regnskabet er GODKENDT 
g. Medlemskontingentet er foreslået 135,- GODKENDT 

 

3. Indkomne forslag (Forslag skal være formanden i hænde senest 2 uger før 

generalforsamlingen – send til haastrup@mail.dk) 
a. Pt. Ingen forslag – Ingen nye forslag! 

 

4. Valg af bestyrelsesmedlemmer.  
a. Grethe Seiding træder ud af bestyrelsen, der er således plads til 1 nyt medlem! 
b. Søren Sørensen, Gyda Rathgen, Gitte Mengel, Per Justesen, Kim Bendixen og 

Niels Haastrup modtager genvalg.  
c. Bestyrelsen må gerne suppleres – skal være minimum 5-7 personer 

d. De nævnte personer blev valgt og konstitutioner sig senere 

 

5. Valg af revisor og suppleant. John Seitzberg modtager ikke genvalg som revisor. 

Der efterlyses en revisor samt en suppleant. Steen Markussen blev foreslået og VALGT. 
a. Henning Seiding stiller gerne op som revisor suppleant – MODTOG VALG. 
b.  

https://l.facebook.com/l.php?u=http%3A%2F%2Fguldrudskaller.Vi%2F%3Ffbclid%3DIwZXh0bgNhZW0CMTAAAR3xC_M8Q7aN9GEf_O4G2AkGwnJKbHmduI96OkDSajUYS9Q8mr5F2mCCNdE_aem_cPlT9fuSR7uxVlMQqvFNjg&h=AT3mHJb5GDYUsKY7vCsFTircFDoH6WbF7YVkI2Kt7bcKxtiFq7Gu0mAjbA0RJ7rbe3oqWfDqv8yEnW6RGKW88d0h334yxe9O0qO_suujSHl85wcQCZCHigtHKVCKC8GjD7tr59XJP88y-g&__tn__=-UK-R&c%5b0%5d=AT0zIMJcb7ojUxsIHjKPVf3wpPjRtdirxpGFUekIBAL589rCdXHUC_xK8sAASkPl5Ds4llrLAP90rtz6yrbUVx0vc-xID_EwYuPrWDQuGWR0kID0AZXPY7TBBkh08ppRfo2VVC8yU79nbdOq6b8ZSNhRgOIn3W9Z1HxHImaOC5Q6r1WhGDUrTd6yxQbu4tsW38a37-Ok6WdC-pCOVyrBIBa_7mCySA
https://l.facebook.com/l.php?u=http%3A%2F%2Frudskalle.Om%2F%3Ffbclid%3DIwZXh0bgNhZW0CMTAAAR3jDVpDfvzbHpnAlIxbSwfgkitHMfMpVau4Q77x9Kd3o71N_HZFZyMfUvQ_aem_gum1MF_g7VaFqb7xp0p4kw&h=AT2hSKTv1l0pCPC8Sbq1XOFdqQQ23ZVr1_9BmapendoKJ3qUbm0EYFtTmRnNOa2In5vIJ_kKznKwYWoPqMUrU5HjeVcchADzDDiCoTV0-foiLXxDMIy3htbnTfDBGKt60aXyNwIURUrz9g&__tn__=-UK-R&c%5b0%5d=AT0zIMJcb7ojUxsIHjKPVf3wpPjRtdirxpGFUekIBAL589rCdXHUC_xK8sAASkPl5Ds4llrLAP90rtz6yrbUVx0vc-xID_EwYuPrWDQuGWR0kID0AZXPY7TBBkh08ppRfo2VVC8yU79nbdOq6b8ZSNhRgOIn3W9Z1HxHImaOC5Q6r1WhGDUrTd6yxQbu4tsW38a37-Ok6WdC-pCOVyrBIBa_7mCySA
mailto:haastrup@mail.dk


6. Evt. 
a. Forslag om Bier og Kvæg inden sommerferien på Kalkværksgården med Bent Hansen 

b.  Drøftelse af Banko spil, som man i bestyrelsen ikke er helt enige om. 
i. Skal det være med spisning? 

ii. Kan det være et 0-arrangement, således at man køber gevinster for de penge 
man får i indtægter, så sponsorerne ikke belastes? 

iii. Bestyrelsen drøfter 
c. Ture af huset? 

d. Tur til Albani 
e. Besøge Alfred og Katrine? 

f.  

Underskrevet d.: 

 

Formand: Niels Haastrup:    Dirigent og referent: Henning Seiding  

 

 

 

_______________________________   _______________________________ 


